

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 28 октября 1934 года

№37 (5235)

Четверг, 21 февраля 1980 года

Цена 2 коп.



1870
—
1980

РАБОТАТЬ
ПО-УДАРНОМУ,
ПО-ЛЕНИНСКИ

ПРЕЖНИМ КУРСОМ — НА ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Высокая оценка труда железнодорожников вызвала большой трудовой подъем в коллективе Сургутского отделения Свердловской железной дороги.

Если в прошлом году, по итогам которого нам присуждено переходящее золотое знамя во Всеобщем социалистическом соревновании, среднесуточная выгрузка составляла 516 вагонов, то уже сегодня она возросла до 647. А к концу года коллектив отделения намерен довести выгрузку в среднем до 800—900 вагонов в день.

Государственный план на 1980 год предусматривает доставить свыше 11 миллионов тонн народнохозяйственных грузов. 15 января мы приняли в постоянную эксплуатацию 216-километровый участок дороги до Нижневартовска, по которому уже хлынула большая грузовая поток.

Коллектив отделения ведет большую работу по дальнейшему повышению эффективности грузоперевозок. В марте мы намечаем предстартовать всем заказчикам возможность получать грузы от Тобольска до Сургута по потребно-

стям, без ограничений. А в апреле — на участке до Нижневартовска. Для этого требуется большая помощь со стороны грузополучателей. У нас создан информационный центр для обобщения им данных о подходе грузов, их характере, времени прибытия. Надо, чтобы на местах были установлены телетайпы. Многие предстоит сделать для ускорения выгрузки вагонов особенно в ночное время, что не требует больших материальных затрат.

Программа завершающего года пятилетки очень масштабна, и большая роль в ее решении отводится партийной организации, ее боевитости и принципиальности. Коммунисты отделения приложат все усилия для мобилизации железнодорожников на безусловное выполнение государственного плана и обязательств.

В. СКОРОБОГАТОВ,
секретарь парткома
отделения.

завершило задание февраля строительное управление № 16. С начала года им освоено три миллиона рублей. В первом тресте выполнены объемы работ стоимостью на полмиллиона рублей больше, чем за тот же период прошлого, ударного для коллектива года.

С опережением графика трудятся строительные подразделения. За прошедшую неделю бригада потолочной сварки А. И. Колесников из СУ-16 сварила на водоводе системы НПД Холмогорского месторождения 8,7 километра и обеспечила среднеменее выработку на одного сварщика — 2,6 стыка, при условии — 1,9.

НАГРАДА ОБЯЗЫВАЕТ

Радостная весть привела в трест Сургутстрбондрост — он признан победителем во Всеобщем социалистическом соревновании.

Делом подкреплено достижение строители трассы достигнутые ранее успехи. Так, яварский план был выполнен на 105 пропентов, а за два месяца года предполагается освоить сперх задания миллиард рублей капитального строительства. Сегодня одним из первых среди подразделений треста

РАБОЧИЕ РИТМЫ СУРГУТА

• НЕФТЕЯМИ МАРШРУТАМИ

Приятно сравнять

Нефтяники Сургута добились в начале года шестимиллионную тонну жидкого топлива.

В минувшем году этот рубеж был достигнут 24 февраля. Уровень суточной добычи поднялся до 126 тысяч тонн, что



за 17 тысяч больше прошлогоднего.

И. ЛЕОНИДОВ,
наш мешт. корр.



СТРЕМИТСЯ КАЖДЫЙ

Желая достойными трудовыми успехами встретить 110-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина, коллектив НГДУ «Федоровскнефть» склонился в социалистическое соревнование за право принять участие в почетной трудовой вахте по добыве миллиардной тонны нефти с начала десятой пятилетки.

Придавая особое значение этому значительному событию, в управлении организовали трудовое со-

первенство за достижение высокой производительности труда. Правонести почетную вахту будет предоставлено лучшим рабочим коллектива, передовикам производства.

Л. ИВАНОВ,
наш мешт. корр.

СТАЛИ ПЕРВЫМИ

Состоялось совместное заседание администрации и местных профсоюзных комитетов управления по поддержанию пластового давления и капитальному ремонту скважин Сургута и Нефтегорянска.

Представители родственных предприятий подвели итоги социалистического соревнования в

1979 году. Победителями стали сургутяне. Они обогнали соперников по выполнению планов ремонта скважин, снижению стоимости ремонтных работ, обработки призабойных зон, по ряду других технических и экономических показателей. На этом же заседании был заключен до-



говор на социалистическое соревнование в завершающем году пятилетки.

Е. ИВАНОВ,
начальник ПТО
управления.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

СВЕРХ ПРОГРАММЫ

Активная подготовка в Ленинском коммунистическом секторе субботнику началась в коллективе специализированного управления № 22 треста Сургутнефтепромстroi.

19 апреля это коллектива его тружеников дружно вступают во всесоюзный праздник труда. В этот день строители решат выполнить строймонтажных работ на 14 тысяч рублей, выпустить наливную продукцию на 12 и перечислить в фонд десятой пятилетки две тысячи рублей — значительно больше, чем обычно.

Уже сегодня продумывают свою работу «прожектористы», активисты стенгазеты, чтобы наиболее

долго и оперативно отразить в печати этот замечательный день.

19 апреля, в канун 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, труженики управления начали досрочно рапортировать о выполнении плана десятой пятилетки.

В. МОСКОВСКИЙ.

РУБЕЖ ДОСТИГНЕМ

Более двухсот человек-коллектив строительного управления № 6 треста Сургутнефтепромстroi — выйдут на коммунистический субботник в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Будет освоено 25,8 тысячи рублей капиталоизложений, почти на десять тысяч

больше, чем ожидается ежедневно. В фонды пятилетки управления перечислит 2300 рублей.

Работа будет вестись на основных объектах — строительстве второй очереди четвертой и второй Компрессорных станций.

На КС-2 трудятся победитель социалистического соревнования за второе полугодие среди бригад ведущих профессий Главтюменнефтегазстрой коллектива В. А. Булдакова и бригады М. А. Исмагилова.

Подготовительные работы на КС-4 ведут персональные коллеги С. В. Потыркин и Н. В. Шубина. Здесь снова, как и при строительстве первой очереди, используется эффективное новшество — поле из трубных свай.

А. КОПЫССКИЙ,
секретарь
штаборганизации СУ-6.

ДАЛИ НАКАЗЫ

В Локосово состоялась встреча избирателей с кандидатами в депутаты районного Совета народных депутатов — вторым секретарем горкома КПСС В. С. Чертищевым и начальником смены основного производства кирпичного завода А. П. Вечером.

Доверенные лица рассказали о жизненном пути кандидатов в депутаты и призвали избирателей единогласно голосовать за представителей блока коммунистов и беспартийных.

Выступившие товарищи призвали развивать социалистическое соревнование в честь Дня выборов и 110-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

— Готовясь к выборам в Верховный Совет Российской Федерации и в местные Советы народных депутатов — отмечали выступающие — мы должны образом оценивать профилактическую работу, имеем планы на будущее, которые непременно будут воплощены в жизнь.

Участники встречи высказали также ряд наказов кандидатам в депутаты.

Выступившие на встрече В. С. Чертищев и А. П. Вечер поблагодарили собравшихся за оказанную им честь и заверили избирателей, что не покинут они чтобы оправдать высокое доверие.

С ВОЛЬНЫМ виноваты и прочитал статьи с критикой партийного комитета треста Сургутгражданпрогрессстрой Н. К. Морозова, напечатанные в газете под общим заголовком «Совершенствовать методы». Правильные выводы делает Николай Кузьмич в отношении форм и методов партийного руководства хозяйством в сельском хозяйстве, курса держит трест в осуществлении комплексного подхода к решению государственных задач, определенных для коллектива трубопроводчиков. Я полностью поддерживаю мнение автора, что многое в делах вышеупомянутого решения проблемы производственной и общественной жизни труда.

УРОКИ ПОВСЕДНЕВНОСТИ

дящихся зависит от четко налаженной организационно-партийной работы. И хотел бы поэтому поделиться отдельными моментами из практики партийного комитета треста Запсибнергострой.

Большинство хозяйственных руководителей отчетливо сознает, как многое зависит от производстве от умелого осуществления кадровой политики. Однажды на одном из партийных собраний коммунист В. Г. Тищенко поднял вопрос о расстановке руководящих кадров в наших строительных управлениях, обратив особое внимание на то, что многие из руководителей — беспартийные. Партийм очень внимательно изучил обстановку, проанализировал причины такого положения, принял ряд конкретных мер. Сейчас при партийном утверждении кадров — начальники, главные инженеры, заместители начальников строительных управлений. Теперь руководство треста при назначении или увольнении должностных лиц обязательно согласовывает это с партийным и вообще с последнее время совместно с партийным управлением руководящих кадров и немало организационных мер.

Приведу такой пример. Длительное время коллектива СУ Жилстрой, руководимый Н. Ф. Точило и Б. И. Бездеповым, систематически не выполнял производственную программу. На эту должность партийм и руководство треста рекомендовали А. Н. Шкапа, инициатора этого коммуниста. Пока об успехах судить рано, но морально — психологический климат в управлении улучшился. Это дает основание надеяться, что дела в коллективе поправятся.

Технически грамотными руководителями, завоевавшими авторитет рабочих своей инициативностью, компетентностью, являются В. С. Санчары, И. П. Малышкин, Г. П. Черепанов, М. Н. Наумык, В. В. Поступов, назначенные главными инженерами в коллективах СУ Жилстрой, СУ Отделстрой, СУ ГРЭС, АТК, УПТК.

Или вот такой факт. Участку Сибирегомонтажизоляции (начальник Д. В. Саенко) трудно было справиться с быстро растущим объемом работ. Партийм

вместом в специализированное управление Энергомонтажизоляции о создании самостоятельного управления в Сургуте. В короткий срок такое управление было создано. Руководителями партиком рекомендованы коммунисты Н. И. Дежина, В. И. Морозко. В управлении сейчас производительность труда достигла 107 процентов, планы строительно-монтажных работ перевыполняются. Коллективу предстоит немало поработать на Южно-Балыкском и Сургутском газоперерабатывающих заводах, Тюменской ТЭЦ. Но главная задача ныне — ввести в эксплуатацию двенадцатый блок Сургутской ГРЭС в срок. При-

ем на партийных собраниях, находятся в стадии решения. Недавно в парторганизации состоялся большой разговор по строительству особо важных объектов города и района в этом году: Многие нарекают на наших рабочих по выхвоям и перевозкам. Особое беспокойство вызывает доставка людей на объекты Сургутского газоперерабатывающего завода. В прошлом году трест получил семь автобусов. Члены парткома И. В. Палиенко поручено контролировать перевозку рабочих. Но хотят на введение в эксплуатацию двенадцатого блока Сургутской ГРЭС в срок. При-

РУКОВОДСТВО ХОЗЯЙСТВОМ

добились четкой, ритмичной работы транспорта.

Партийм ориентирует все цеховые партийные организации на то, чтобы каждый секретарь партийного или руководитель подразделения отчитывался на открытых партийных собраниях о состоянии выполнения критических замечаний. И это у нас сейчас стало системой. А реализацию замечаний держим на особом учете.

Ф. БАЩАРОВ,
секретарь парткома
треста
Запсибэнергострой.



В БАУМАНСКОМ ИзБИРАТЕЛЬНОМ ОКРУГЕ

МОСКВА. В Бауманском районе столицы находятся известные среди тружеников учеными предприятия — завод счетно-аналитических машин им. В. Д. Калмыкова, швейной и ткацко-отделочных комбинаты, объединение «Женская мода» и «Старт», образцовое предприятие столицы — фабрика имени Н. Э. Баумана.

Трудящиеся района пришли на высокие обязательства за 1980 год. Решено годовой план по выпуску важнейших видов изделий завершить досрочно, изготавливая в счет расторченного плана продукции на 2,2 миллиона рублей, весь прирост промышленного производства обеспечить за счет роста производительности труда, подготовить и представить к аттестации на государственный знак качества не менее 50 видов продукции.

Развернутое социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, район

добивается новых успехов в развитии экономики. Более шести тысяч первоочередных рабочих к этой знаменательной дате намерены завершить свою личную пятилетнюю заданию. Планомерно идет реконструкция предприятий, автоматизация производственных процессов, внедрение новой техники и передовой технологии. Неуклонно повышается качество продукции (187 изделий при-



Фотохроника ТАСС

НАШИ КАНДИДАТЫ

Февраль

24

Воскресенье Выборы в Советы

И, помочувши ими, заканчивает:

— Вот выдвинули меня кандидатом. Я пока конкретно не представляю свои функции в Совете. Но буду стараться депутатские обязанности выполнять на совесть. Вы же понимаете, ведь люди депутатов верят. А если я чего-то не сделаю, с тем они просят, — как же им в глаза смотреть будут?

Сейчас выпускной курс готовится к экзаменам. Обычно педагоги стараются поменять загрязненные общественными делами. Но Таня всегда в гуще насыщенной жизни училища. Подняв никто и не просит, в она сама ухитряется себе помыть поручки на работе. Таня — тоже член партии. Я смотрю на них как на людей, в которых по-особому, на самом высшем уровне развито чувство долга. У них требовательность к себе — на первом месте. Я вижу, членом партии быть почетно, но и трудно. Ведь не дает партия никому личных благ и поблажек. А требует с коммунистами полнейшей отдачи делу, народу.

Н. МАЙБОРОДА.

МОЛОДО, ДА НЕ ЗЕЛЕНО

Мы ПОЗНАКОМИЛИСЬ с Таней в музыкальном училище, студийкой которого она является четвертый год. Познакомившись, мне очевидно было любопытно и интересно узнать, какая же она. Таня — Виталиана Аристимова, самый молодой кандидат в депутаты городского Совета. И почему именно ей, а не кому-то другому из многочисленной массы студентовоказалось столь высокое и ко многому обязывающее доверие.

— Почему именно Таня? — Евгений Евгеньевич Борзаковский, заместитель секретаря партийной организации училища, почтенно задумываясь, отвечает на мой вопрос. — Были ли, для училища вообще большая часть — выдвижение — кандидаты. Нам такое доверие оказалось впервые. Много думали, с ребятами соревновались, изображениями обсуждали. Мнения были единодушны: выдвигнуть Таню. Она заслуживает чести в этом году остается работать в городе, представлять детскую музыкальную школу. Она уже сейчас и учится, и преподает. Очень активная комсомолка Скромная, отзывчивая к нуждам. Но самое главное — обязательная. И уже если ей что-то поручено, ее вдруг не получается все инстанции обойти, но своего добьется.

Ирина Бодалевская и Ткаченко, классный руководитель Таня, заведующая отделением по классу фортепиано, рассказывают:

На курсе у Анисимовой безупречный авторитет. Вы знаете, нас са-

мых поражает, насколько Таня самостоятельна. Эрудированная, грамотная, живо интересуется политикой. Непременный участник всех бесед, дискусий, вечеров.

Таня действительно живая и общительная девушка. Интересный, умный собеседник. В этом можно убедиться с первой же встречи с ней. А как же она сама оценивает высокую миссию — быть слугой народа?

Честное слово, полнейшая для меня неожиданность. И первая мысль — а почему меня? У нас ведь много очень хороших парней и девчонок, даже лучше меня. Вот хотя бы моя подруга Таня Марченко, комсомолка, преподавательница. Всегда скажет правду в глаза. А и людей больше всего уважают именно за правдивость и честность.

Считаю, если человек честен, он не может не быть добрым, справедливым и отзывчивым. А в этом, уж если все остальные лучшие качества прикладывается

Она говорит так убежденно, ее черные, внимательные глаза так живо блестят на стеклянных очков, что ей веришь сразу. Веришь в каждое слово, не будущее, не книжное, не изложное кем-то, а ставшее личным убеж-

дением, своего рода жизненным кредо. И я не удерживаюсь от в общем довольно провокационного вопроса:

— Таня, какая твой заветная мечта?

Она серьезно-серьезно смотрит мне в глаза замолкает. А потом я слышу вдруг совсем изменившийся Танин голос. Нет, он не прерывается, не дрожит от волнения. О ее умении быть собранной и спокойной даже во времена самых ответственных экзаменов мне говорили многие. Просто сейчас ее голос, интонация — это

не бойкий, иногда смешливый говорок сидевшей напротив меня девушки. Это реальная женщина зрелого, отлично понимающего цену каждому произнесенному слову, всю меру ответственности за сказанное.

— Моя мечта... Может, это слишком глупо прозвучит, но я очень хочу быть коммунистом. У меня дедушка — ветеран партии в труда. Много лет он отдал партийной работе. Папа — тоже член партии. Я смотрю на них как на людей, в которых по-особому, на самом высшем уровне развито чувство долга. У них требовательность к себе — на первом месте. Я вижу, членом партии быть почетно, но и трудно. Ведь не дает партия никому личных благ и поблажек. А требует с коммунистами полнейшей отдачи делу, народу.

Н. МАЙБОРОДА.

Большое внимание в районе уделяется его социальному развитию. Строится школы, детские сады, больницы, кинотеатры, культурно-бытовые объекты.

Новый подъем политической и трудовой активности тружеников вызвало выдвижение коллективами передовых предприятий района Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР труженика Л. И. Брежнева кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Л. И. Брежнев был согласен баллотироваться по Бауманскому избирательному округу столицы.

Насилия: в одном из агитпунктов Бауманского района сто членов нового кинотеатра «Юнона» проголосовали за кандидата в Верховный Совет.

Трудящиеся района пришли на высокие обязательства за 1980 год. Решено годовой план по выпуску важнейших видов изделий завершить досрочно, изготавливая в счет расторченного плана продукции на 2,2 миллиона рублей, весь прирост промышленного производства обеспечить за счет роста производительности труда, подготовить и представить к аттестации на государственный знак качества не менее 50 видов продукции.

Развернутое социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, район

ОДНИМ ИЗ ЯРКИХ проявлений подлинного демократизма социалистического общества являются выборы в Советы народных депутатов. Наша избирательная система построена таким образом, что создает все условия, каждому гражданину для осуществления его избирательных прав. Все граждане на выборах пользуются равными правами, и каждому избирателю имеет один голос. Никто не может быть внесен более чем в один список кандидатов.

Школа воспитания

Советская избирательная система не знает ограничений, которые установлены в некоторых капиталистических государствах, где буржуазная система до сих пор сохраняет многоограниченные выборы, когда граждане сначала выбирают делегатов или выборщиков, а те затем депутатов. Подобные выборы используются враждебными

классом для того, чтобы не допускать в органы государственной власти представителей трудящихся.

Порядок проведения выборов в Советы определяется законами Союза ССР, союзных и автономных республик. Так, Декретом РСФСР от 8 августа 1978 года определен порядок выборов в Верховный Совет РСФСР, и от 8 августа 1979 года —

порядок выборов в местные Советы народных депутатов. Закрепляя установленный порядок, Закон о выборах раздвигает и дополняет его новыми положениями.

Основная особенность нового закона состоит в том, что советская избирательная система на цели обеспечивает подлинно демократическое сочетание интересов всего многонационального Советского государства в интересах каждой из образующих его республик. Граждане РСФСР принимают участие в подготовке и проведении выборов через общественные организации, трудовые коллективы, собрания военнослужащих в воинских ча-

стях, предвыборные собрания избирателей.

Последовательное приведение в жизнь этих демократических положений, закрепленное в Законе о выборах, дает возможность избрать в подготавливаемые кампании много тысяч советских людей. Активное участие граждан, как известно, является хорошей школой политического воспитания, школьной общественной жизни.

Б. ЗЮБАН,
адвокат юридической консультации.

СОГЛАСНО статье 104 Конституции ССР, депутат осуществляет полномочия, не порывая производственной или служебной деятельности. Однако на время осуществления депутатских полномочий он освобождается от выполнения правил производственных или служебных обязанностей с согласием среднего звена.

Широким кругом прав наделен депутат. Он пользуется решающим голосом во всем вопросах.

Правовое положение депутата

Центральной фигурой в органах власти является депутат. Его полномочия начинаются со дня избрания в Совет народных депутатов и замыкаются в день выборов в Совет нового созыва.

рассматриваемым Советом на сессии, имеет право избирать и быть избранным в органы Советов. Депутату предоставлено право запроса и соответствующим государственным органам и должностным лицам. Это значит, что депутат местного Совета вправе обратиться с запросом к исполнительному Совету, в который он избран, руководителям учреждений, отделов и управлений, а также к руководителям расположенных на территории Совета предприятий, учреждений и организаций по вопросам, отнесенным к компетенции данного Совета. Ответ на запрос должен быть дан в сессии Совета.

Депутату предоставлено право обращаться во все государственные и общественные органы, предприятия, учреждения и организации по вопросам депутатской деятельности и участвовать в рассмотрении поставленных им вопросов. Должностные лица обязаны безотлагательно принимать депутатов.

Депутату, как представителю государственной власти, предоставлено право требовать устранения нарушения законности. При этом должностные лица, администрации предприятий, а также работники милиции, которым обращено требование депутатов, обязаны немедленно принять меры для устранения нарушения законности. При этом должностные лица, администрации предприятий, а также работники милиции, которым обращено требование депутатов, обязаны немедленно принять меры для устранения нарушения законности.

И последнее. Депутат, не оправдавший доверия избирателей, может быть в любое время отозван по решению большинства избирателей.

И. ГРАНКИН
юрист (ТАСС).

ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

Клуб юридических знаний

Никакая другая система не располагает столь мощным экономическим потенциалом, как советская, столь огромными материально-техническими ресурсами, а главное — несравненной творческой энергией миллионов людей, воодушевленных исторической перспективой.

Наши города, как и вся страна, накануне выборов, демонстрируя сплоченность и единодушие. Сегодня мы предлагаем внимание читателей подборку статей, рассказывающей о советской избирательной системе.

ОСНОВНЫЕ демократические принципы советской избирательной системы, социалистические права граждан закреплены в Конституции ССР.

Право на труд — это право всех граждан ССР. Оно может быть реализовано гражданином в различных формах, для рабочих в служащих осуществляется этого права заключается в гарантованной возможности получения работы по трудовому договору (ст. 2 КЗоТ РСФСР).

Право на труд колхозников связано с правом социалистического труда, ремесленного, с колхозным пользованием зааренданной государством землей, с колхозом собственностью на общественный скот, сельхозмашины, семена и всю производимую в колхозе продукцию.

Все это обеспечивается у нас социалистической системой хозяйства, неуклонным ростом производительных сил, бес платным профессиональным обучением, повышением трудовой квалификации и обучением новым специальностям, развитием систем профессиональной ориентации и трудоустройства.

В нормах трудового законодательства закреплены юридические гарантии индивидуальных и общественных интересов граждан и кандидатов в депутаты.

Право на жилье впервые было закреплено в основных

законах в местные Советы народных депутатов. Закрепляя установленный порядок, Закон о выборах раздвигает и дополняет его новыми положениями.

Основная особенность нового закона состоит в том, что в нем воедино собраны все совокупность норм, регулирующих подготовку и проведение избирательной кампании.

Важное значение имеет закрепленное в Законе о выборах положение: граждане других союзных республик пользуются "на территории РСФСР" правом избирать и быть избранными в местные Советы народных депутатов. Закрепляя установленный порядок, Закон о выборах раздвигает и дополняет его новыми положениями.

Б. ЗЮБАН,
адвокат юридической консультации.

По составленному плану

Работа участников избирательной комиссии в день выборов строится таким образом, чтобы граждане в подобной мере могли использовать право участвовать в голосовании и избирать органы власти.

Выборы начинаются с 6 часов утра и продолжаются до 10 часов вечера. В это время на избирательном участке полновластным хозяином является участник избирательной комиссии, а в ее действии председательство.

Практика многих лет показала, что более организовано и целесообразно действуют те избирательные комиссии, которые имеют план работы на день выборов. В нем прежде всего предусматриваются наиболее целесообразная расстановка сил и личное распределение оби-

дущестий. Списки избирателей заглавием можно разбрать по буквам алфавита, тем достается примерно одинаковая нагрузка на каждого члена комиссии.

Обычно один из членов комиссии ведет учет избирателей, прибывающих на избирательный участок с удостоверением на право голосования, выдаст им избирательные бюллетени. Дополнительные списки подсыпаются председателем в секретарем участковой комиссии. Удостоверения на право голосования прилагаются к ним.

В день выборов на избирательном участке защищена всякая выборная агитация, не допускающая какие-либо действия, которые могут помешать на волю избирателя, на его желание голосовать за выбранного кандидата.

С. ЕРМАКОВА,
народный судья
Сургутского суда.

Принципы советской демократии

кой Закон нашего государства. Оно обеспечивается развитием и охраной государственного и общественного жилищного фонда, содействием кооперативному и индивидуальному строительству, справедливым распределением под общественным контролем жилой площади, предоставляемой по именем строительства, а также невысокой платой за коммунальные услуги.

Решение о постановке граждан на учет по месту жительства принимает исполнком местного Совета. Исполнкомы составляют из числа взятых на учет граждан списки лиц, которым намечается предоставление жилой площади в текущем году. Перед предоставлением комиссия при исполнкоме вновь проверяет жилищные условия каждого избирателя в виду неисполнения договора.

При возникновении долга с трудовым участком рабочих и служащих в случае неисполнения договора в части предоставляемой жилой площади работнику он вправе об-

ратиться с иском в суд. Граждане ССР должны бережно относиться к предоставлению им жилья.

На обязанности начальников жилых помещений лежит производство за свой счет текущего ремонта занимаемых жилых помещений и мест общего пользования в квартирах: побелка потолков, окраска стены или оклейка обоями, окраска полов в дверях, оконных переплетов в виде внутренней стороны, окраска подоконников и краев, установка стекол, замена оконных и дверных проемов, ремонт электропроводки от входа в квартиру.

Если начальник или члены его семьи систематически разрушают или портят жилые помещения, либо систематически нарушают правила социалистического общежития, делаю невозможным для других проживание в них в одной квартире или в одном доме, а также препротивления в общественном воздействии оказались безрезультатными, выселение имеющихся по требованию нанимателя или других заинтересованных лиц проводится без предоставления другого жилого помещения.

А. МУНАРЕВ,
народный судья
Сургутского суда.

Попросят — не откажем

Мы прочитали заметку М. Михайлова «Готовить учащихся к труду» в вашей газете и не совсем согласились с автором. Неправда, что мы кураемся труда. Мы все любим и умеем работать.

Подошли к сборочным стадиям. И совхоз «Тулдинский», вная что сибиряцкие ребята не подведут, обратился к нам с просьбой помочь в уборке картофеля в сжатые сроки. Десятиклассники дружно вмешались в голове с учительницами. Добрались до места и, как герои пушкинских сказок, оказались у разбитого корыта. В двух так называемых домах венчие торопились, гулял ветер-забывка. Но мы не пали духом и сами устранили недостатки.

А на следующее утро уже вышли на работу. Техники не было, и мы самодельными лопатами копали картофель. Конечно, очищали за день усталы, но вечером у костра слышались шутки, смех. А когда на поля вышла долгожданная техника, то она, к сожалению, быстро стала ломаться. Ее ремонтировали, как правило, часов до одиннадцати дня. А мы выходим в поле со своими лопатами в половине девятого в неиздана, когда дадут технику.

А если выпадают изней, работать начинай-

ли не позднее девятнадцати часов. Трудились под дождем, в холода. Разводили на коле костры и обогревались. В то время, когда десятиклассники копали в Кушникове картофель, ребята девятых классов работали в рыбце. Долбили лед, носили соль на носилках, стояли на сортировке рыбы, вычерпывали ее из чанов после засолки. И когда прошел месяц их работы, девятые классники приехали в Кушникове, чтобы сорвать оставшийся картофель до заморозков. И ребята выкопали его весь — 40 тонн.

Весной прошлого года мы выготвили для совхоза «Тулдинский» 15 тонн тала. А когда тонну солому на склоне сирсе и она упала вместе со льдом, опять всем вышли на внеочередной субботник и окончили помочь перевозке тридцать тонн соломы.

В конце прошлого года ходили на уборку стройматериалов объектов ПМК (банко-прачечный комбинат, блоки, рыболовецкого цеха). Выполнили и такую работу, за которую не каждый взрослый человек возьмется. Отработали там 60 часов.

Так что, если позвонят нас на помощь, никогда не отказываемся.

Члены комитета комсомола Сибирской средней школы.

ВЫСТАВКА

ЛЮДЯМ

ТРУДА ПОСВЯЩАЕТСЯ

В Доме культуры «Геолог» открылась Всеобщая художественная выставка «Советские художники — люди труда», посвященная 60-летию Министерства и юбилею первой пятилетки. По решению организаторов выставка — Союза художников ССР и дирекции выставок Союза художников ССР, ее парикмахерский марафон проходит по городам Тюменской области, известных своим трудовыми достижениями.

Жители Сургута познакомятся с новыми произведениями выдающихся мастеров изобразительного искусства — народного художника ССР, члена-корреспондента Академии художеств ССР, лауреата Государственной премии ССР и Государственной премии Туркменской ССР имени Махтумкулы Извата Клычева — «Ковровщицы», народного художника РСФСР, члена-корреспондента Академии художеств ССР, лауреата Государственной премии РСФСР имени И. Е. Репина Василия Нечитайло — «Рабочий В. И. Воронина» и с работами молодых авторов Василия Монастырского — «Строй участок котлована Куйбышевского моря», Дмитрия Шушкова — «На восточном участке БАМа», в творчестве которых продолжают развиваться лучшие традиции советского искусства.

Выставка «Советские художники — люди труда» объединила в своем составе свыше 80 произведений живописи, графики и скульптуры. Она явилась данью глубокого уважения всем трудающимся нашей страны.

И. ЧАБРОВА,
искусствовед.

СПОРТ

На помосте — богатыри

Состоялось открытие первенства штангистов городского совета ДСО «Труд». На помост вышли богатыри спортивных обществ «Труд» и «Спартак».

В порядке весовых категорий чемпионами стали Борис Шербаков (легкий вес, сумма двоеборья 187,5 килограмма), представитель «Спартака», Александров Варышников (предмежный вес, 190 килограммов), тоже спартаковец.

В среднем весе звание чемпиона оспаривали мастер спорта ССР Ярослав Даль и перворазрядник Анатолий Галушкин. Сильнейший оказался ветеран тяжелой атлетики из «Труда» А. Галушкин. Его сумма — 240 килограммов.

Борис Кучников из «Труда» стал чемпионом в первом полуявлении весе (сумма 210 килограммов). Во втором полуявлении веса звание чемпиона с новым рекордом города в рывке 100 кг (прежний — 95 кг) добился спартаковец Николай Духопельников. Его сумма в двоеборье — 225 кг.

Сейчас атлеты горсовета ДСО «Труд» готовятся к областному чемпионату.

А. БЕЗЛОНДНЫЙ,

ст. инструктор Свердловского зонального управления «Спорта».

ЛИТОВСКАЯ ССР. Каунасский зоологический сад стал первым редко рождающимися в неволе видами животных с мало изученной биологией, а также тех, которые занесены в Международную Красную книгу.

Успешно акклиматизировались и дают приплод занесенные в Международную Красную книгу виды лошадей. Это особенно важно, так как в зоопарке мира их насчитывается менее двух десятков. Каунасские зоологи кропотливо изучают проблемы содержания редких животных в неволе, продления их жизни.

На снимках: западающий секционный хищных зверей К. Гедминас с потомством гиеновых собак, родившихся в зоопарке; лошадь киши с приплодом.

Фото В. Гулевича (ТАСС).



Редактор В. КИСЕЛЕВ

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

21 февраля. «Забавные приключения Дика и Джей» — в 15, 17, 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Орг № 6 УРСа Главноменефтегазстрой — зав. производством, отделом № 3, технологов на трассе, экономист по ценам, старших продавцов продовольственных товаров, бригадиров, поваров, кухонных рабочих, уборщиц в столовых, проекттировщиков-нормировщиков для работы в строительстве, газовоздушных, слесарей-монтажников, столяров-плотников, штукатуров-маляров, электриков со сдельной оплатой труда. На свинокомплекс в районе Белого Яра — директора свинокомплекса, ветврача, операторов по уходу за животными. Преподавается общеобразование. Обращаться: ул. Сибирская, 15, тел. 11-34 («Стройтель»).

Строительное управление № 6 треста Сургутнефтепромстroi — начальников участной, производителей работ, инженеров-сметчиков, плотников, каменщиков, слесарей-монтажников, имеющих удостоверение газорезчиков, оператора кислородной станции, слесаря по ремонту двигателей, слесаря-сантехника, машиниста передвижной компрессорной станции. Проезд авт. № 1 до ост. «ГПУ-17».

Автобаза № 5 объединения Сибжилстрой — срочно мастеров, техника по учету ГСМ, водителей, слесарей по ремонту двигателей 4—6 разрядов, слесарей по ремонту топливной аппаратуры, моторника-жестянщика, аккумуляторщиков 4—5 разрядов, транспортных рабочих, шиномонтажников, слесарей по ремонту гаражного оборудования, автозаводчиков 4—6 разрядов, слесарей-сантехников 3—5 разрядов, сторожей. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «ДСК».

Сургутское управление буровых работ № 1 — помощников бурильщиков, слесарей-ремонтников, электромонтеров по обслуживанию буровых, механиков по обслуживанию паровых котлов, машинистов бурового и энергетического оборудования, машинистов (кочегаров) котельных установок; тел. 6-11-13 («НГДУ»).

Районный узел связи — монтеров по обслуживанию линейных сооружений городской телефонной станции и радиоузла, почтальонов доставки корреспонденции, печати и телеграмм в отделении связи города, механика по ремонту почтового оборудования, главного бухгалтера, начальников отделений связи (для подписи на времена отпусков), телеграфистов, шоферов, фельдшеров, инкассаторов (мужчин). Обращаться: районный узел связи; тел. 2-95.

Управление механизации № 3 — экономиста, слесаря-моториста. Проезд авт. до ост. «Промышленная».

Вновь организованный хозяйственный участок треста Тюменьнефтегазстрой — бухгалтер-экономиста, экономиста, нормировщиков, кассира. Обращаться: ул. Сибирская, 18; тел. 14-70 («Стройтель»).

Вновь созданный трест Сургутнефтегазстрой и Сургутское ежедневно управление

— управление треста Сургутнефтегазстрой — в аппарате треста главного бухгалтера, начальника ПТО, начальника сметно-дорожного отдела, начальника отдела кадров, начальника ОТЭЗ, главного механика, главного энергетика, старших инженеров и отделы: снабжения, технического производства, сметно-логистория. В аппарате строительно-монтажного управления — главного бухгалтера, зам. главного бухгалтера, начальника ПТО, начальника планового отдела, старшего инженера по труду и зарплате, главного механика, старшего инспектора отдела кадров, начальников участков, прорабов, мастеров. Обращаться: ул. Речная, 1 (отдел по трудоустройству), или отдел кадров треста в СМУ в и. Знездный. Проезд авт. № 1 до ост. «Знездный».

Кинотеатр «Октябрь» — срочно кассира, бухгалтера; тел. 0-73 («Город»).

Сургутское ССУ-2 — машинистов-бульдозеристов, машинистов экскаваторов, слесарей по ремонту автомашин, слесарей по ремонту дорожнотехнических машин, слесарей-сметчиков, плотников, каменщиков, слесарей-монтажников, имеющих удостоверение газорезчиков, оператора кислородной станции, слесаря по ремонту двигателей, слесаря-сантехника, машиниста передвижной компрессорной станции. Проезд из НГДУ вахт. авт. № 1 в 8.00, 14.00 от ост. «Больничный комплекс».

Сургутский горрывкомпания Объединяет НАБОР учеников производственных смешанных курсов с выслугой шестимесячной 64 рубля в месяц. Обращаться: ул. Мелик-Карамова, 16.

При Сургутском городском государственном архиве создана хозрасчетная группа по научно-технической обработке документов общего делопроизводства в учреждениях, организациях и предприятиях.

Просьба присыпать заявки на обработку документов по адресу: ул. Энергетиков, 1, комн. 106. Оплата производится по безналичному расчету на основании расценок, предусмотренных прейскурантом на работы, выполняемые горруками и промысленными гостархами РСФСР для учреждений, организаций.

МЕНЯЮ частный дом в станице Раевской Краснодарского края Анапского района на благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Сургуте. Обращаться: ул. Энергетиков, 7, кв. 81 (после 18 часов).



ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу облачность, снег, метель, ветер юго-западный, 9—14 м/сек., температура воздуха 12—14 градусов холода. По округу 21—23 февраля облачная погода, местами слабый снег, метель, ветер юго-западный, 7—12 м/сек., минимальная температура 13—18, при прояснении до 25, максимальная 11—16 градусов холода. Уровень воды 145, толщина льда 72 см.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника